

В Диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации

Федченко Елены Алексеевны

на тему: «Методология анализа и контроля эффективности использования бюджетных средств государственными (муниципальными) учреждениями».
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Диссертационная работа Федченко Е.А. выполнена на актуальную тему, востребованную широким кругом заинтересованных лиц как в научной, так и в практической сферах деятельности.

Экономическая ситуация во всем мире характеризуется продолжающимся развитием экономического кризиса и кризиса политического в ряде стран, несмотря на принятые за последние десятилетия усилия в области обеспечения охраны их экономической и территориальной безопасности, а также попытками более рационального использования всех имеющихся ресурсов страны.

В этом отношении Россия не стала исключением. Мы идем по пути снижения расходов бюджета, подчас являющихся совершенно не оправданными, стремясь при этом сохранить закрепленный конституцией РФ статус социального государства. Любой вид и сфера деятельности, направленные на поддержание стабильности и роста благосостояния российского общества сегодня получают вполне осязаемое финансово-экономическое измерение. Именно поэтому изменения в бюджетной сфере, касающейся непосредственного оказания государственных услуг населению и коммерческим организациям (в том числе – малому бизнесу) должны оцениваться, прежде всего, с позиции оценки возможных финансовых потерь и приобретений на различных этапах реализации государственного заказа. Актуальность темы диссертационного исследования Федченко Е.А. очевидна и не вызывает сомнений.

Заслугой автора является проведение подробного анализа литературных источников с целью формирования понимания и периодизации историко-логических этапов развития контроля эффективности использования

бюджетных средств. Более чем тысячелетняя история этого вопроса – вот ключевой фактор в оценке происходящих в настоящее время изменений в бюджетной сфере. Как нельзя лучше автором выбраны государственные (муниципальные) учреждения в качестве объекта исследования для выработки последующих рекомендаций, основанных на принципах экономичности, рациональности и эффективности использования бюджетных средств.

На основании проведенного анализа автором осуществлена выработка принципиально новой научной концепции организации системы внешнего контроля за эффективностью использования бюджетных средств государственными (муниципальными) учреждениями. Концепция имеет в своей основе разработанный автором и полностью готовый к внедрению методический инструментарий, позволяющий произвести стандартизацию контрольных процедур, и уже сегодня наладить порядок взаимодействия контрольных органов и субъектов контроля, как это и было заявлено автором.

Новизна диссертационной работы Федченко Е.А. не вызывает сомнений.

С учетом возможности применения теоретических и практико-ориентированных предложений, и разработок автора не только государственными (муниципальными) учреждениями, но и другими государственными организациями, и учреждениями, ожидаемый эффект может превзойти даже самые смелые ожидания.

Исследование Федченко Е.А. должно послужить ощутимым толчком к продолжению реформирования бюджетной системы по пути научно и экономически обоснованных преобразований с учетом сегодняшних реалий в финансовой сфере. Таким образом, считаем, что предложенная автором система контрольных процедур, методик и мероприятий имеет важное значение для науки и экономики России.

Достоверность выводов, содержащихся в диссертационной работе, не вызывает сомнений, поскольку все они основаны на данных анализа международной и российской нормативно-правовой базы, подкреплены результатами изучения трудов зарубежных и отечественных ученых, а также имеется опыт их успешного внедрения, что подтверждено соответствующими актами.

В части замечаний по диссертационной работе Федченко Е.А., считаем возможным указать на недостатки, тем не менее, не снижающие научной и практической ценности представленной работы:

- в авторской работе следовало дать более развернуто характеристику элементов, позволяющих формировать достоверную учетную информацию в соответствии с предложениями автора по совершенствованию методологии

бухгалтерского (бюджетного) учета государственных (муниципальных) учреждений;

- автором на рис. 1 (С. 18 автореферата) среди выявленных нарушений в бухгалтерском учете и отчетности выделено «неэффективное использование источников финансового обеспечения», возможно имелось ввиду неэффективное использование финансовых, материальных и других видов ресурсов, получаемых от различных источников финансового обеспечения деятельности государственных (муниципальных) учреждений.

Указанные замечания не снижают теоретической и практической значимости научных результатов, полученных Федченко Е.А. в ходе диссертационного исследования.

Сказанное вышедает нам основания говорить о том, что диссертационная работа является самостоятельным, завершенным научно-квалификационным исследованием, выполненным на высоком уровне, и содержит новые, имеющие важное государственное значение, научные результаты. Диссертация соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации (п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней»), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Федченко Елена Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Заведующий кафедрой «Аудит» ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)», доктор экономических наук, профессор

 А.Н. Кизилов

Профессор кафедры «Аудит» ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)», доктор экономических наук, профессор

 И.Н. Богатая

Сведения о лицах, представивших отзыв:

ФИО: Кизилов Александр Николаевич

Почтовый адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 69

Электронная почта: e-mail: kizilov@rsue.ru

Телефон: телефон: 8-863-261-38-87

Полное наименование организации: ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»

Должность: заведующий кафедрой «Аудит»

ФИО: Богатая Ирина Николаевна

Почтовый адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 69.

Электронная почта: bogatyy89@rambler.ru

Телефон: 8-863-261-38-87

Полное наименование организации: ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»

Должность: профессор кафедры аудита

